5.3.1 Champs magnétiques-Exercice 2

Un cylindre droit, de rayon a, présente une cavité cylindrique vide de rayon b.
Il est traversé¢, de facon uniforme, par un courant d’intensité I.

Montrer que le champ magnétique est uniforme dans la cavité.

Le cable avec cavité peut étre remplacé par deux cébles pleins selon la superposition suivante :

On aura : B(M) = B,(M)+B, (M)
Calcul de B,(M) :

- Invariance par translation selon Oz et rotation autour de Oz : El (M) = ]§1 (1)

- Leplans (M, u,,,u,) est un plan de symétrie des courants => El (M) =B(r) )u gy,

Théoréme d’ Ampére pour le cercle de rayon r; d’axe Oz : 4;]?%1 (M).dr(M) = p o1, pavers(c)
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Donc : 2nrB(r;) = pOJnr12 et finalement : B; (M) = E“O]rluel
= o . =~ |
Calcul de B, (M) : en utilisant I’étude précédente on a directement B, (M) =— B WoilhUgy

- | . | D, | O, _
Donc : B(M) =5 Holfiller —— HoJl2Ue: =5H0J(T1ue1 —Tylgy)

Pour conclure il faut remarquer que : Ug, =U, AU, €t Ug, =U, AU,y

Donc: rjug, —1r,ug, =, A(1u, —1,u,)=u, A(OM-CM)=u, AOC

Finalement : E(M)z%uojﬁz AOC  soit: E(M)z%uoj/\O_C’

Ce champ magnétique est bien uniforme dans la cavité car il est indépendant de M.




